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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve.

Egy erre 10 frt - kr. */, évre a ft 80 kr. ; 
Fel evre 6 , — „ Egyes «iám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: ( 
Föpíaez, Vecsey-ház földszint i / 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos kőnyvkereske-1 
désében s a szerkesztőségnél. — Egyebütt / 

a postahivatalok utján.

A rendelkezési alap.

Kedd, február 4.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZEN! BALOLDALI PART EŰZLŰNIE.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasáboa petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyiit-tér*-en megjelenő közlemény ót- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlcnül beküldött kés- 

■ iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 
szintén kéziratok semadataak viasza.

fh j Alkotmányos boldog Magyar- 
ország államháztartási költségelőirányza­
tában van egy tétel, melyet eredetileg 
„Dispositions f o n d“-nak neveznek.

Ezt Árpád nemzetének nyelvén úgy 
hívják, hogy „rendelkezési alap.“

A régi jó világban, pl. Hollós 
Mátyás idejében az eféle kiadásoknak 
hire sem volt.

Nem. Mert hát akkor nem volt 
szükség, hogy a kormány közegei a köz­
véleményt ide-oda terelgetni erőlködje­
nek. hogy egy vagy más irányzatuk 
érvre emelkedhessek

Igaz. hogy akkor még nem voltak 
1 eped ön íl gy „ágii napilapok, e megannyi 
ellenőrei a kormányi műveleteknek s az 
is igaz. hogy a kormánynak néikülöz- 
hetlen oly sajtóorgánum, melyben magát 
a netaláni támadások ellenében védel­
mezhesse.

De hát erre nézve ott a hivatalos 
lap nálunk, melyben nemcsak rendele­
téit. határozatait teheti közzé a kormány, 
hanem alkalmilag az ellenzéki sajtóval 
szemben is mentegetheti eljárásait, ha ezt 
szükségesnek látja.

A hivatalos lap pedig magában véve. 
oly szépen jövedelmező aranybánya, — 
hogy azt még árendába is örömest ki­
veszi bárki, anélkül, hogy deficzitröl va­
laha panaszkodhatnék.

Ez tehát semmi subvencziót sem 
igényel.

Azt mondhatják némely kormánv- 
téríiak. hogy rendelkezési alap nélkül, 
hogy lehessen a külföld sajtóorgánumait 
informálni ?

Erre semmi szükség nincs.
Példa erre a többi közt amaz info - 

máezió. melyet a „Times“ vett föl drága 
pénzért.

T 7van mit nyertünk e világlap rek­
lámjával a kölcsönaláirás érdekében?

S un

A biii.»:.iL..ik, mielőtt a milliókat 
körmeik közül kibocsátanak, kivált messze 
földre, kétszer is fogukhoz koezogtatják 
azokat s kissé bővebb értesülést szeret­
nek nyerni a kölcsönvevö anyagi hely­
zete felől, mint a mennyit egv „mondva 
csinált“ hirlapi czikk után nyerhetnek.

A zughitelező nem tanulmányozza 
jobban a garasos adósának vagyoni hely­
zetét, mint a nagy bankházak, a rajok 
kölcsön végett szoruló államok s orszá 
gok „haben“-ét

A sajtó titkos informátoraira tehát 
nmss semmi szükség, következéskénen, 
más titkos kiadás nincs, melyet a költ­
ségelőirányzatnál nviltan meg ne lehetne 
állapítani

Minek tehát az a rendelkezési pénz 
alap. positiv tételek nélkül?

Talán . hogy némely boldogtalan 
journal istár-tk sirecuráját fedezni lehes 
sen abból, kik t. i. a kormány rendel­
kezésére föltétlenül felajánlják szolgá­
latukat? K

_ Ezért ugyan nem érdemes rendel­
kezési alapot tartani, mert az. ki mai 
időben, mint független iró, elmetehetsé­
get annyira sem képes realisálni. hogv 
megélhessen, az tegye le a tollat a ke‘-

ressen hivatásának inkább megfelelő fog­
lalkozást.

Szó sincs róla, hogy az országgyű­
lési ellenzék — igen helyesen — most 
sem fogja megszavazni ama strámester 
kútjába szánt „dispositions fond“-ot.

Tessék határozottan körvonalozott 
tételeket terjeszteni elő s ekkor, ha e 
pontozatokat az ellenzék megszavazni 
szükségeseknek tartja, bizonynyal nem 
fog késlekedni; hanem olyasmi alapot 
szavazni meg, a melyből nem tudhatni 
tisztán mi épül, s melynek hováforditá- 
sáról számot adni a szemérem tiltja, ki- 
vánni sem lehet az ellenzéktől.

Ideje lenne már valahára. hogy a 
„zsákba kötött macska“ árulá­
sával fölhagyjunk s nyilt kártyából ját­
szunk, hasonlóból játszó politikai ellen­
feleinkkel szemben.

(Itt a „mi- alatt, mondanunk sem 
kell: nem az ellenzéket értjük.)

Kegyeskedjék a kormány a „ren­
delkezési alap“ felől nyilt szám­
adást vinni — s ekkor lesz értelme e 
budget-rovatnak, például: „aprólé­
kos kiadások“ vagy valamely eféle 
czimen.

Valamely ország vagy állam kor­
mányának soha sem szabad oly kényes 
természetű kiadásának lenni, melyet pi­
rulás nélkül elé nem terjeszthet a nem­
zeti képviselet szine elé.

Egyelőre csak annyit akartunk meg­
jegyezni a „rendelkezési a lan“ 
felől. —

Véleménye« indítvány.

— Trefort kultuszminiszter megunta 
már a hivatal is irályt, mely a legtöbbször 
érthetetlen, azért minisztériuma ügyosztályve­
zetőit ügyeimezteté. hogy ezután jobban fo»al 
mazzanak.

— A főváros szabadelvű polgárai
vasárnap d. e. 11. órakor a főváros rendezése 
ügyében közgyűlést tartottak a Redout nagy 
termében ,T ó k a i Mór elnöklete alatt. Az 
ülés megnyitása után Horn Ede lépett az 
emelvényre a kifejtette a közgyűlésnek teendű- 
jét., A talán osság bori szólva a főváros rendezé­
séről, kifejtette azon irányt, melyen a főváros 
felvirágoztatása leginkább elérhető volna. Ki 
emeli különösen az ipart és kereskedelmet, 
melynek érdekében a kormány mindeddig igen 
keveset tett. Nem tartja elegendőnek, hogv a 
fővárost csupán szépítsük, hanem gazdagítsuk 
is. Egy adomát hoz fel, melyszerint egy franczia 
államférti'eltelve Páris szépségétől, meghívott 
egv angol államférfit, s egy magaslatról büsz­
kén mutatta be neki a gyönyörűen kiépített 
I ál ist. Az aagol egykedvűen felelt: Szép, de 
nem látok elég füstöt. így vau ez Pesten is. 
Az ipar és keresk. nem vei elég tág terjedel­
met. Ez irányban kívánja tehát a főváros 
érdekeit előre mozdítani. Indítványozza, kül­
dessék ki egy 27 tagú bizottság, mely a kü­
szöbön levő városi képviselők választása felett 
intézkedjék, és különösen oda törekedjék, bogy 
a képviselőtestület a főváros szabadelvű polgá­
raiból alakittassek. Jókai Mór a választmány 
által javaslatba hozott polgárok névsorát felol­
vasván, a 27 es bizottság megalakittatott és 
az illés ", 2 érakor feloszlott.

Baja város Tóth Kálmán képvise­
lőnek távira*ilag köszönetét szavazott a város 
önálló tvhatósággá emeltetése körül szerzett 
érdemeiért.

— Berzeuczey berzenkedik. A hirhedt
Beizenczei László, Görgeinek e meleg keblű 
barátja, kiadja emlékiratait 1848—49-ből. Hát 
korteskedési élményeit nem Írná meg?

TÁRCZA.
E6Y NEMESEMBE! LEÁNYA

legény három kötetben-
Irta Schwartz Mária Zsófia. 

Harmadik rész.
( Folytatás. -

Azt tudom, 9 épen azért egyetlen aző- 
val. egyetlen kifejezett óhajtással sem igyekez­
tem szabadságát korlátolni. Ha kéréseim sem­
mit sem használtak, akkor engedélye volt azt 
tenni, a mit akar. A legkevesebb mit tőlem 
joggal követelhetett, hogy a mennyire lehet 
oly kevéssé legyek terhére és alkalmat adjak, 
miként a mennyire lehet az életnek örüljön.

— És azt véled, ezzel teljesítetted köte­
lességed ?
... Igen! hogy létele a mennyire lehet 
kellemes legyen, volt minden a mit tőlem kö­
vetelhetett.
„ Azt hiszem, ez volt a legkevesebb.
Joga volt sokkal többet követelni.

És mi lett volna az?
Gyöngédség, szerelem, vonzalom.
Azt nem adhattam neki.
Ez esetben megcsaltál, midőn szentül

állítottad, hogy Mariquitta az egyetlen, ki 
miatt elfeledhetnél. ...

— Néni! Ó ezt kellett mondanom, külön­
ben ön túlzó nagylelkűségből ön magát tette 
volna szerencsétlenné. Az által, hogy Mariquitta 
összeköttetésének ellenállott volna, bátyámnak 
csak félig szunyadó gyanúját felébresztendő s 
ő önnek hóhérja lett volna, ó istenem, ostoba 
hajlamom egész sorozata lett volna önre nézve 
a szenvedéseknek.

— Az igaz; de az nem jogosítja fel Re 
nót, egy ártatlan nőt is magával rántani a 
nyomorba. Ha mindamellett tetted, úgy a be 
csüiet, lelkiösmeret, kötelesség és minden azt 
követelik, hogy te ez ifjú ártatlan leányt, ki 
nőd lett, ne csak szivedbe zárd, hanem meg 
is tanítsd, begy téged szeressen. Csak kölesö 
nős szerelemre építheti két hitestárs boldogsá­
gát; e mindenható kötelék nélkül csak sze­
rencsétlenség és nyomor áll elő.

— De istenem, hisz szivemet nem lehet 
kényszeríteni hogy szeressem, kiáltá René.

— Neked nem volt lehetetlen. Te egy 
szép és jó leányt kaptál, kinek részedről csak 
kevés gyöngédség kellett, hogy egész lélekből 
átadja magát. Te kidobtad a világ öi vényébe, 
; été*, Másban elhagyód,
hol minden lehető eszközt megadáj, hogy azé- 
szélyeit kielégítse, és az élet ostobaságait élvezze. 
Te nem gondoltál azon veszélyekre, melyeknek 
kitetted őt, ki minden benyomás iránt oly fo­

gékony volt A férj oltalma nélkül, de egy

a negyedik magyar jogyászgyülés elé terjesz 
tendő indítványok előkészítéséül többközt a 
következő kérdést tűzte ki véleményezés végett:

„A kőtelező polgári házasság iránt alko­
tandó törvényben engedtessék-e a házastársak 
életében a házassági kötelék felbontása és ha 
igen, minő okból ?“

A hazai jogászok közötti solidaritás szük­
ségét annyira átérzem, hogy a mélyen tisztelt 
bizottság felhívását — sürii elfoglaltatásom és 
csekély tehetségem daczára is — mellőzni er­
kölcsi lehetetlenségnek, a véleményezés me"- 
tételét pedig elutasithatlan kötelességnek tar- 
tottam.

Előre kell még bocsátanom, hogy ha fej­
tegetéseimben netán kissé kiterjeszkedőbb le­
szek, mentsen ki két körülmény. Egyik az 
hogy a jogászgyülés ülésein minden óhajtásom 
mellett is aligha megjelenhetek. Másik az, 
hogy a kitűzött kérdést, a sürgős reformot 
igénylő számos tárgygyal szemben is, oly 
kiváló fontosságúnak, következményeiben oly 
mélyrehatónak tekintem, melynek szerencsés 
megoldása összes családi életünknek, társadalmi 
viszonyainknak s különösen a közerkölcsiség 
nek is ui és pedig felette jótékony fordulatot 
kölcsönözhetne.

Ezen meggyőződéstől vezéreltetve, jónak 
láttam először nehány ősi jogállapotra futólag 
visszapillantani: azután egy-két modern állam 
ban széttekinteni; végre a hazai jogszabályokat 
is megérintve, saját véleményemet előbb "indo­
kolva, majd röviden formulázva előadni. *)

í.
Az ó szövetségi szentirisból2) kitűnik, 

hogy az izraelita férj már mózesi idők előtt 
tetszés szerint elbocsáthatta nejét. Hogy pedi" 
ez utóbbi nem élhetett viszont e szabadsággal” 
az onnan magyarázható ki, mert a feleségesak 
mint áruezikk, vásárlás folytán jutott volt ab 
ban az időben a férj birtokába.

Az ősgörögöknél ellenben, hol a házasság 
végczéljául (politikai szempontokból) a gyér- 
meknemzés (zzi8oraTei75at) tekintetett, nemcsak 
a .fér-j vis3zak-üidhetté (u. n. tózs^tc) nejét a 
szülei házhoz • hanem bizonyos nehezítő ünne­
pélyességek alkalmazása mellett az utóbbi íske- 
resztülvihette a kötelék feloldását, (u.n. oroXe«ja«;)3)

A rómaiaknál kezdetben kétféle házas­
ság divatozott. A szigorúbb, mely hatóság szine 
előtt. (u. n. cenfarreatio által) köttetvén , viszont 
csakis hatósági beegyezéssel (diffarreatio utján) 
bontathatott fel. még pedig csak a férj kivána- 
tára: házasságtörés, magzat elhajtás, a házi kö­
telesség elhanyagolása éa isüákosság miatt.4)

De a különös ünnepélyesség nélkül léte­
sített laza házasságot (midőn a nő nem ment 
át a férj atyai hatalmába) bármelyik fé! tetszés 
szerint felmondhatta.

A gyakorlati rómaiak nevezetesen a há 
zas életnél helytelennek tartottak bármely kény 
szer alkalmazást. A szövetség nálok is élethosz

IÄ.1 n k"0“;1 ,deJu6.v gondolkoz-.ben rejlik. Küzdjön a, állam a fényűzés és az 
A magyar jogászgyülés állandó bizottsága, !fím’,„„gy, * felold.4e,t er6Jel gátolni a házasság igények szaporodása ellen. Mozdítsa elő min- 

;yedik magyar jogyászgyülés elé terjesz- Llí ™*’ : ® 7,eg? 68 ™éltó=ága, a jó erköl-|den kigondolható eszközzel a takarékosságot é.
I tevékenységet s ezzel együtt a jólétet és meg­
elégedést ). Gondoskodjék arról, hogv a rész­
ben a tházasság iránt mély tisztelet s azon 
meggyőződés verjen gyökeret, hogv a csendes 
családi élet a földi boldogság egyedüli igaz 
forrása — és nem lesz szükség a házasságot 
erővel fentartó törvényekre.

I Munkálatomnál kővetkező forrásokat használ 
tam kiválóbban:

a) Die Ehescheidungen für gebildete Leser ans 
allen ständen. Popp. Amberg und Sultzbach. 1800.

b Uber Ehescheidungen bei den Römern. C. 
Wächter. Stuttgart. 18-22.

c> Die Ehe nach ihrer Idee und christlich gesetzt. 
Entwichhng. Lie betrat. 1834.

d) Welches ist die Lehre und das Recht der ev. 
Kirche, zunächst in Preuss n in Bezug auf die Eheschei 
düngen- v. Ger’iach. Erlangen. 1839.

e) W. Z i e m s 8 e n. Über Ehe und Eheschei­
dung nach schwedischen Rechte. Greifswalde. 1841.

f) Das kirch. relig Leben im constit. Staate. Fr. 
D. Sch im ko. Wien 1850.

g) Das Ehescheidungsrecht. Stripuelmann 
Cassel. 1854.

L) Uber Ehescheidungen und Wiederverehelichung 
geschied. Gaten Jul. Müller. Berlin, 1855.

i I Hadb. des alig. und Us.err. ev. prot. Eherechts. 
K. K u z m 4 n y. Wien. 1860.

k) Das Eherecbt der oi icntalischen Kirche. Dr« 
J. Zhischman. Wien 1863

1| Die kirch. Eheschlissung nach d. kath. Kirchen­
recht. (Szerző?) Speyer 1863.

m) A régibb zsinatok végzéseire nézve előttem 
volt: Canones Conciliorum omnium czimü könyv. Basi- 
liae. per Joan nem Oporinum. 1553.

•) Mos. 21., 4. és 5. Mos. 24. 1—4.
3) Ezért olvassuk a szentirásban (Mark. X. 12.) 

azon üitést, hogy : ,.a nők se hagyják el főijeiket“.
4) Halikarnassusi Dionysius és Plutarch bizonyí­

tása szerint. J

csőkkel is ellenkeznék.
A rómaiak eként a kötelék megszakitha- 

tását épen a házasság komolyságából következ­
tették, 8 kezdetben elég is volt a visszaélések 
meggátlására a közérzüiet s a közvélemény ité- 
loszéke. Később azonban, midőn a szigorú er­
kölcs s ezzel együtt a társadalom romlásnak 
indult: ijesztő mérveket öltöttek a könnyelmű, 
néha minden ok nélkül elválások.5)

Maga Cicero azért vált el első nejétől, 
mert gazdagabbal akart összekelni; a 2-iktól 
ismét azért, mert leánya halálakor nem szó 
morkodott eléggé. Augustus császár pedig na 
pávali egyetlensége miatt bocsátá el nejét, 
bciibóniat. bőt, ha a nő hajadon fővel lépett 

utczára, vagy a férj beegyezése nélkül 
színházba ment, már okot szolgáltatott az elvá­
lásra.

Ily körülmények kost, midőn már az er- 
kölcsbirák (censorok) nótái mitsem értek: a 
törvényhozás szigorúbban lépett fel, de nem 
találva fel a baj valódi okát, csak a kór tü­
neteit (a meggondolatlan válásokat) igyekezett 
orvosolni. A kötelék végleges feloldása azon­
ban még ezentúl is meg volt engedve, még 
pedig minden vagyoni hátrány nélkül: kölesö 
nős beegyezéssel, továbbá házasságtöréG, mag- 
tolanság, némely súlyos betegség, őrültség, eíő 
haladt kor és fogságbajutás miatt is, ha bizony­
talan volt az eltűnt életben léte. Nagy Konstan­
tin hozzá adta ezekhez: a magzatelhajtást, 
gyülölséget, gyilkosságot, temetőrablást és mé­
regkeverést; II. Theodos6) pedig a hazaárulást, 
templomrablást, utonáliást és azon esetet is, ha 
a férj alávaló nőkkel összejöveteleket tartott, 
vagy ha neje élete ellen tört, nejét ütlegekkel 

Iillet«, vagy megfordítva, ha a nő kezet emelt 
a férj ellen, ha kielégítve ok néi-:ül házon ki 
vül töltötte az éjét, vagy ha színházba,7) cir 
kusba és más eféle közhelyekre ment. Justi­
nian végre kimondta, hogy a férj akkor is jo­
gosan elválhat nejétől, ha ez férfiakkal kéje- 
legve együtt fürdik, ha újabb házassági köte­
lék létesítésére máskivel összebeszél stb.8)

Szóljunk még a germánokról valamit. 
Ezek a házasságot már a keresztyénség előtt is 
oly benső életközösségnek tekintették, mely­
nél a férfi és nő egész élettartamra egy tsst 
és egy lélekké egyesül9). Ily magasztos fogai 
mák mellett is elválhattak a felek nem­
csak kölcsönös akarattal, hanem egyoldalulag 
is : magtalanság, tehetetlenség, a házassági kö 
telem megtagadása, házasságtörés, élet utáni les 
hányás, gyülölség, boszorkánykodás, méregke­
verés, temetősértés, természef^lleni bűnök és 
gyilkosság miatt.

íme! a legrégibb népek, daczára a há­
zassá”- felőli tiszta, erkölcsös fogalmaiknak, soha 
sem voltak feloldhatatlanság hívei. Korlátozó 
rendszabályokat i? rendesen csak akkor állított 
tak fel, midőn az emberek, a társadalmi viszo­
nyok bomladozáza közepett féket vesztve, a 
csendes családi tűzhelyet zajos és az érzékeket 
ingerlő élettel kezdték felváltani. Miből még 
azt a tanulságot is meríthetjük, hogy nem a 
házasság felold hatósága szüli a beteges kórálla­
potokat, és hogy a sűrűn mutatkozó válások ez 
utóbbiaknak csakis symptomái, melyek azon­
nal eltünedeznek, mihelyt a társadalom romlott­
ságának valódi oka az útból elhárittatik.

Bizonyosak lehetünk aziránt, hogy a meg­
levő hajt a felbonthatlanság szigorú alkalma­
zása nem orvosolja, hanem még veszedelme­
sebbé teszi.

Az egyedüli biztos gyógyszer szerintem, 
nép helyes nevelése, oktatása és nemesitésé-

férjezett nő minden szabadságával, azt kíván­
tad, hogy az utóbbival vissza ne éljen, hanem 
bátran és szilárdan állja meg a harezot a ki­
sértetek ellen.

— Mit bizonyít ez ? Bizonyára szilárd hi­
temet becsületességében.

— Nem, csak halálos közönyt.
— Midőn Asgolországból haza utaztam, 

azt kívántam, hogy Mariquitta velem Svéd­
honba térjen vissza, de ő nem akart. Lehetet­
len volt, hogy eszembe is jusson őt olyasmire 
kény szeri teni, a mi ellenére van.

— Helyesebben cselekedtél volna, ha azt 
teendéd, mert akkor nem teszed ki a kísértet­
nek, mikor soha sem számíthatsz reá, hogy 
azoknak ellen is tud állni. °

Azt hiszem még is hogy egy pillanatra 
sem feledte el hogy nőm, mondá René saját­
ságos éles hangon.

Hogy nem teve, reá nézve becsület, 
és oly valami, mit te meg nem érdemeltél.

Mi tetszik, kiálta René, szemei vil- 
lámlottak.

Azt mondom, hogy ha Mariquitta, 
vétkes nő, büntetésre méltó feleség lenne, nem 
őt, hanem téged lehetne vádolni.

— Engem.
-T Épen téged. Hogy ez állításomban 

igazságom van, anyád naplója jobban bizonyítja, 
mint szavaim.

Sorenza felállóit, a pavilion ban egy asz­
talhoz ment, melyen nagyobb írószer szekrény

5) Cicero epist. ad. Fám. lib. Vili. ep. 7. , Paulla 
Valeria, soror Triarii, divortium sine causa, quo die 
vir e provincia Ventura < erat, fecit.“

6) Az 5-ik század elején Asterius püspök -igy pa­
naszkodik : „Mulieres a maritis t*nquam vestes subinde 
mutari et thalanos tarn saepe et facile strui quam nundi 
narum tabernulas “

‘) Abban as időben t. i. másféle intézmény volt a 
szinház. mint jelenleg.

8) Novelláiban még több más válóokot is állított 
fel Justinian.

Tacfius (Garm. C. 18.) így szól a hízas<ág czél- 
járói (a germauoknál): „Venire se laborum periculorum- 
que sociam, idem in pace, idem in proelis passuram au- 
suramque.“ Alább ismét (C. 19.): ,,Sic unum accipiunt 
maritum, quo modo unum corpus unamque vitám “ V. ö. 
még; Bluntschli deutsch. Privatrecht. II. k. 146. e.

Kovács Fi

A spanyol lázadás.
, , A folkelők csapatai, melyek né­
hány hettel ezelőtt Biscaya és Navarrában 
szetszerattak, — most újra üsszecsoportosultak, 
fegyvert ragadtak s Cataloniát özönlöttek el 
Vezéreik ugyanazok, kik voltak s kiket rég 
holtaknak hitt a nép. Ezek egyike, névszerin! 
k-uin csak néhány nappal ezelőtt tartotta 
bevonulását Castelltersol városába; annak da- 
czára, hogy a „szabadság ö n k é n y t e s e i“ 
sűrűn lövöldöztek emberei közzé a házakból a 
a templomból, melyet sánezvárrá alakítottak, 
zu . ,0 a fölkelők fővezére Miersben 
áü tekintélyes seregével; Tristany 800 em­
ber s 40 lovassal Ignalada főváros mellett ta- 
nyáz s ha V a 11 e s és E s p e 1 o t csapataival 
egyesülhet úgy tábora meghaladja a 2600-at. 
Pinol tbnok a fölkeink legtömörebb zömével 
lortosa város alatt foglalt állást.

M i r e t fővezér, kinek holt hírét hozták 
a lapok, újra szervezkedik, seregét önkényte- 
sekből, nagyobbrészt diákokból alakította. Ez 
a csapat csudákat mivel, — rettenthetlen vak­
merőseggel intéz és fogad támadásokat s több 
kerület puszta hírére meghódoit előtte.

Kastell fővezért főbelüvésse! tenyevet- 
tek csapatai mire ű ott hagyta táborát s 
Alfonzé fölkelő seregébe menekült; hol törzs­
kari tisztséget kapott.

Átalában most nagy erélyt fejtenek ki a 
lázadok s naprólnapra merészebbek lesznek, 
iabomkban mindenütt a legkitűnőbb vezérek 
találhatok ; tudományos, müveit emberek, telve 
egyőzhetlen gyűlölettel az idegen Amadeo 

király iránt.
A spanyol kormány is nagyobb erélylvel lát 

a lazadas elfojtásához; de küzdelme hasztalan 
mert seregéből napról napra többen szöknek 
at ez ellentáborba.

A fölkelők kíméletlenül bánnak az ellen­
szegülőkkel. Többnyire fülbe lövik ezeket.
A vasúti : -.zi- kedés több helyt megszakadt", 
mert az md-házak legeltettek: a sínek fölsze- 

,, s tisztek min- ellenszegülők
•ubbiiyne lelüv ::ek. °

Don Carlos, a felkelők i Irály jelöltje 
fölvette a „királyi“ czmiet. L ,i tartózkodik 
most, senki sem tudj;:. O különben erő en áll 
opanvoh.rszágban most 27 fölkelő banda küzd 
az o eidekehen.
, ,Ki í“di»' ,oem játszatik e itt le a m rxikói 
tragédia 2ik felvonása?

Vidéki lapszemle.

volt. Ez utóbbit felnyitotta, és egy kis köny­
vet vont elő, melynek lapjai az óságtól sárgák 
voltak.

— Midőn először kerestem fel szüleid el­
hagyott lakát, leltem e jegyzeteket. Porry aty­
jának arczképe mögé voltak rejtve. Akkor 
találtam meg, midőn épen vissza akartam térni, 
mialatt megállottám az arczkép előtt, mely 
Porryhoz hasonlított, s melyről azt hittem, 
hogy 6 van lefestve.

— Mig az arczképet szemléltem, észre 
vettem, hogy félre áll. E hibát helyre akartam 
hozni, a úgy estek ki e jegyzetek és egy tok, 
melyben egy medaillon volt Sturm Sali arcs 
képével. Ha e jegyzeteket elolvasod, szived 
meg mondja, mint kell cselekedned.

Sorenza átadá azt Renének, ki birtokába 
vette. —

— Elfogom olvasni, de néni leveléből egy 
dologra még nem kaptam magyarázatot. Miért 
akarta néni, hogy rögtön ide jöjjek?

— Mert, miután nehány hétig itt tartóz­
kodtam, tudtam meg, hogy te és Mariquitta az 
egész idő alatt, mig én Koppenhágában voltam, 
mindenikőtök külön ólt. O Stokholmban, te 
Eksjőben, és én jól láttam, hogy ez életmó­
dot nem szabad folytatni. (”) okvetetlenül a 
legsértőbb höszantáBok tárgya lenne, és mily 
következményei lennének ennek, azt lehetetlen 
kiszámítani, miután minden ifjú ember jogo­
sítva érzi magát az ifjú nőnek, ki férje által

A „Kecskemét“ « törvénvliatö«á.>i 
bizottság te hr. Jva kitűzött valutásának al- 
kalmárul lelkes felhívást int, z a közönséghez

J».-Gyarmaton az „Ipolv“ gazdászatuok 
hátramaradasát egyes pártoknak a másik iránti 
meltatlansagában látja, s azt mondja, ho^v a 
befektetések nem voltak olyanok a haulmi 
part részéről, melyek produktivitást eredmé- 
nyeztek volna.

Győrött a „Szabad polgá r“ co-v évi 
felállásának alkalmából politikai szemlét irt
r é"5L Mi is óhajtjuk, hogy e derék
lap sokáig éljen, s er,e meg mielőbb elveinek 
diadalát!

A „Szegedi Lapok“ az urez. magyar 
iparegyesület felhívását közié az iparosokhoz, 
hogy ezek csatlakozzanak amahoz.

A „Székesfej ér vár“ a város pénz- 
intézeteit isméi teti, ilyen van ott öt

„ , , 4,.t81;bnvire tevékeny, szorgalmas, takarékos és
tezqzlas nélkül élei izraeliták közt, daczára, hocv törvé­
nyeik szerint a házasfelek közö, akarattal is eivá hatnak 
egymástól, mégis tokkal ritkábban fordul elő mint “ok 
kerestyen hitvallásánál. ” “

mintegy elhagyatva van, büntetlenül udvarol­
hatni. —

— Néni — kiálta hevesen René— nem volt 
ok, mely az én, s az ő becsületére bántó. . . .

— Csitt, ne mond ki e gyanút, szakitá 
félbe Sorenza, Isten és Mariquitta mai tápig 
megmentettek e büntetéstől, melyet közönvöd 
megérdemelt volna. És most René a te helyed 
a salonban van nőd oldala mellett, ho»v a 
lepkéknek, kik körülte szállongóznak, megmu­
tasd, hogy ő becsületednek legdrágább kincse.

Nehány pilanatra azután René szemei 
Mariquitta mozdulatát és tekintetét követték.

Újra egyedül volt Sorenza, de nem soká 
maradt igy, mert Porry nehány pillanat múlva, 
hogy René őt elhagyá nálla volt.

— Honnan jön ön ? kérdé Sorenza min­
tán üdvözölték egymást.

— Eldonéktól, ott voltam, mert ön óhaj­
totta, de a nélkül, hogy ez óráig is feltudtam 
volna fogni, miért. Azon reményben vagyok 
mosHtt, hogy ön ezen ötletét megmagyari-

És ha azt felelem, hogv semmi ma­
gyarázatot sem adhatok.

iFolyt. köretkesik.)
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A „Vicsridéki lap* a bibliából 

biionyitja, hogy az egyháznak az oktatáshoz 
kizárólagos joga nincs. Természetes, hogy a 
bibliát sokféleképen lehet magyarázni.

Kolozsvárt a „Magyar polgár“ Jabab 
Elektől „A székelyszékek fő bírái és a székely 
történeti pályadijiigy1 czimmel hoz csikket; a 
főbirák fel hivatnak, hogy a pályadijalap meg­
szerzésében működjenek.

Kassán a „Ha 1 ad ás“ jobboldali lap 
azt mondja, hogy Kerkápoly a költségvetési 
vita alkalmával tartott beszéde az ellenzéknek 
tett szolgálatot, mert bevalló, hogy az ellenzéki 
pénzügyi kapaczitások által éveken át ajánlott 
gyógyszerek, melyeket eddig haszna veheti ének­
nek mondott, mégis csak jobbak, mint a Ló- 
nyay lapdacsai.

Színházi szemle.
a „Szerelem é* örökség“ »dá­
két felvonásban, irta Szigeti

Vasárnap
tott. Vígjáték 
József.

E g y ü d (Árpád) kivált a komikus jele­
netet sikerültén játszotta. Z ö 1 d y fKaczér 
Tamás) kitűnő huszár volt, ügyes játékát több 
ízben megtapsolták. ~ ' ""
mészete», könnyed és jókedvű játéka altat i

miniszteri leiratok; törvényhatósági átiratok, 
ügyvédi jelentések, a legeltetési zzabályoknak 
az 1873-ik évre megállapítása, kertségi rend­
szabályok, tat.

* Molnár György városunk egyik de­
rék képviselője a képviselőház tegnapi gyűlésén 
adta be Alsó és Felső-Józsa kérvényét, mely­
ben az ottani lakosok a debreczeni jbírósághoz 
csatol tatásukat kérik.

* Azon díszes hölgylioszortiba, melyet 
kereskedőbál virágaiból összeszedve tegnapi

számunkban adtunk, tudomásunk szerint, még 
a következők illesztendők be: Csáthy Károlyné, 
Teledi Ilona kisasszony és dr. Zelizy Dá- 
nielné.

* A városi tanácstól. Miután a köz­
adók befizetésére vonatkozó 186s/s. évi XXI. 
törvényczikk 12-ik 6 a érteiméoen az 1-ső 
évnegyed! adófizetés határideje február 15 én 
lejár, figyelmeztetnek a város adófizető lakosai,

most nevezett 1-ső évnegyedre eső,

úgy viselte magát, hogy oda jutott, a hova a 
ragadós kezünket szokták elhelyezni.

• Hűtlen cseléd. B. Julinak hívták a 
leányt, a ki erővel ki akarta magát házasítani; 
azonban erre az úrnője tárcsáját vette igénybe 
— annak tudta nélkül. A pénzen vásárolt is 
eleget, de bizony rajta vesztett, s a mézes na­
pok élvezése helyett a börtönben ül.

A sorozásra vonatkozólag a megálla-

aégekért as illetőt beperelje. Itt tehát még 
esküvő előtt bekövetkezett a — házassági per.

* Szökést kísérlett meg tegnapelőtt 
egy csizmadialegény, bizonyosan a gazdájáéból 
megrakodva, azonban midőn épen indulni akart 
a vonat, megcsípték, s szabadságát rabsággal 
cseréltették tel.

Farsangi hírek. A kovács ifjúság
febr. 8—9 ikén, a kocsisok 13-án, a magyar

pitott szabályokból felemlítjük a következőket: j szabóifjuság 15-én, az asztalosok 15-én, a vő- í Deák is megtette azt.
- • 1 1 f-“'-----»-!- fólyek 15—16 án, a hentes ifjúság 16—17-én,

a csizmadia ifjúság 19—20-án tartják far­
sangi táncz vigalmaik at.

el, álljanak föl. Az ellenzék felállt, a jobboldalon 
is nehány. Fölállt Deák és Sennyei is, s íme 
egyszerre lett nagy többség, e csak a minisz­
terek és a hátuk mögött levők maradtak ülve.

Ismétlődött e jelenet, mikor Csávolszky 
módositványára kellett szavazni. Egy pillana­
tig habozó helyzetben maradt a jobboldal azon 
tiszteletnél fogva, melylyel Deák iránt viselte­
tik, 8 csak akkor kelt föl székéről, midőn

X tényleges szolgálat alól való fölmentés iránt, 
az 1868-ik évi 40 ik törvényczikk 27-ik és 
29-ik szakaszaihoz képest, és az ezekben fog­
lalt föltételek alatt, a népiskolai tanítójelöltek, 
népiskolai tanítók, továbbá az öröklött mezei 
gazdaságok önálló tulajdonosai, és belföldi ten­
gerész! vagy hajóépitési tanintézetek növendé­
kei azon esetben is folyamodhatnak, ha nem a 
hadseregbe (haditengerészetbe), hanem a hon­
védségbe soroztainak be. Az e részbeli folya 
modvány azon módon szerelendő föl, mely amiszerint ------------------- ------ „„ ,. „

valamint a múlt évekről fizetetlen maradt adó-1 hadsereghez sorozott, és a tényleges szolgálat 
tartozásaikat a városi pénztárba — különben alól leendő fölmentéit kérő hadkötelesekre nézve 
végrehajtás mellett — 8 nap alatt, annyival: van meghatározva. A kellőleg fölszerelt kér- 
• "inkább befizetni igyekezzenek, mivel az: vény. az ujonczállitás alkalmával, készen tar- 
1870-ik évi LV. törvényczikk 3-ik § a értei- í tandó, és a hadköteles részéről, mihelyt az a 

Tor ok” né ''(Flóra i tér-! “ében, a ki a 8 napi megintósi határidő le hadi szolgálatra alkalmasnak talál tátik, és a 
által jtelte után róvja le hátralékát, tekintet nélkül honvédségbe besoroztatik, a sorozó bizottság

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése bebr. 3-án 

Elnök Bittó István.
Tóth Bálint interpellátiót nyújt be a 

közokt. törvény reformálása ügyében.
Tréfort Ígéri, hogy e tárgyban meg­

kérdi a közokt. tanácsot.

A pénzügyi bizottság 7 ik pontjának fon­
tol ' ’tos tartalmát növelte Tisza Kálmán azon mó- 

dositványa, mely arról szól, hogy az állami 
hivatalnok iracompatibilitására hivatkozás tör­
ténjék ott. És ismét akadt jobboldali, ki azt 
kevésnek tartotta, s határozottan kimondatni 
kivánta már most, hogy államhivatal­
nok képviselő nem lehet. Előterjesztő 
ez indítványt b. Perényi Zsigmond, s aláírták 
a következő jobboldaliak : Kemény Gábor br.. 
Csáky Tivadar gr.. Kemény Kálmán br., Má 
riássy Béla, Lónyay József, Földvári Miklós.

elragadta a közönséget. Ügyességének s szép 
képzettségének legragyogóbb oldalait csillog­
tatta. Z ö 1 d y n é (Zarandiné) jó magyaros, 
szigorú és mégis gyöngéd anya volt.

Adatott továbbá itt először a „Leány­
ként“. Szerzették Bogyó Alajos és Horváth 
Gyula.

A darab rövid meséje ez: Nagy Pista 
fiatal parasztlegény egy napon beállít Márton 
gazdához, s ennek leányát Erzsikét megkéri

arra, intézteiéit e ellene tettleg zálogolási eljá-! polgári elnökéhez azonnal benyújtandó. Eluta- 
rás vagv sem. minden adó forint után 2 kr sitás esetében, szabadságában áll a félnek az 
zálogolási költséget fizet. Debreczen. 1873. j első fokulag hozott határozatot fellebbezni, s a 
január 25-én. I városi tanácshoz 14 nap alatt benyújtandó, és

* \ polgári körből azon örvendetes: a honvédelmi miniszterhez intézendő felfolya- 
hirt vesszük, hogy az olvasók száma teteme-' modással élni. A tényleges szolgálat alól való 
sen megszaporodott, rendesen 400 könyv van. fölmentés iránti folyamodvány, csak akkor vé- 
vtnf nl.ooóc vé<r„tt • a terem is a legtöbbször telik tárgyalás alá, ha az illető hadköteles a1
teie van oivasoKsai. Örömmel jegyezzük ezt ! hadiszolgálatra alkalmasnak találtat"«: ellen-1 ^ , - - - ,, . . ,.
fel' ^•-k.p0lgirB^r* nézTe! ** aiélfat 1FSI!:I korteskedésért nem »XLfemjeik

Napirend : harmadszor felolvastatik a Baja

Madarász interpellál, hogy egy budai! Benedicts Albert, Majthényi Bálint, Huuyady 
pénzintézet részvényeinek kibocsátása 50 ftnál László gr., Horváth Károly, Császár Bálint. 
20 ftal a névéi téken felyül történt. T

I r á n y i a szerb kir. biztosság ügyében
interpellálja Szlávit

Paul er benyújtja a bűntettesek kiadá­
sára Belgiummal kötött szerződés pótezikkének 
módosítása iránti tvjavaslatot.

Tisza L. a tiszavidéki vasúttal kötött 
pótszerződés okmányának beczikkelyezésérőí 
szóló tvjavaslatot beadja.

W enckheim felel titaneskunak, az 
egyházi férfiak kitüntetésének okait senki nem für*

I készheti, ez a király joga.
válasz

Erzsi s az apu beleegyeznek s “aztán °meg>^ is dicséretül szolgálhat.' | rüen visszaadatik. Az 1852 ik, és 1851-ik év-
ünnepük a kézfogót. Ennyiből és nem többől, * A«i első ipartársulati bank — mint, ben született azon ifjak, a kik az lb<2-ik évi
áll ama kis magyar operette, melv a falusi’halljuk - a múlt vasárnap megtartá alakuló! sorozás alkalmával ideiglenesen a pottartalekba 
pórélet egyik legszebb képét festi élőnkbe, s j közgyűlését; a társulat igazgatójául Temes ! osztatta*, szintén kötelezve vannak a sorozó 
melv azt törekszik kimutatni, hogy „a boldog iváry István választatott, elnök T e 1 e g d i, bizottság előtt személyesen megjelenni, hogy 
aicr nem a nagy úri palotákban; de a szűk László, alelnök Szatmári Pál. Ezeken kívül reájuk nézve, a szerint, a mint hadiszolgálatra 
paraszt kunyhóban lakik.“ j meg választattak a bizottmánvi tagok is. : alkalmasaknak találtatnak

E darabot először Nagyváradon láttuk * V árosunkban, mint halljuk, külön- ’r0za® °ta toi*venJes
előadni s itt oly tetszést aratott, s különösen ifoözu betegségek kezdenek uralgani. Azonban; ,a? , kor?nZtá!:V)e;! & lta‘
Együd és Bogyó oly fényes bizonyít-1 orvosi jelentést már isten tudja, mióta nem 
ványt adtak tehetségeikről, hogy még most is i láttunk. Vagy a közegészségnek nincsenek is 
élénken emlékeznek meg rólok a váradiak. 'most őrei?

Az előadás — Mindszenti K rnélia sze- * .Magyar, de franczia. Tepnap a Pe 
replését leszámítva — nagyon jó volt. E g y ü d 1 ]edkei pezsgőit, mint hazai gyártmányt 
ragyogtatta alakitó tehetségét. Bogyó és jajánlottuk a közönségnek. Azonban erre nézve 
Horváthné kitünően viselték magukat, s j azon észrevételt veszszük, hogy ama hazai 
& közönség ez utóbbi hármat alig győzte élje- j pezsgők lényegükben semmivel sem 
nezni. Telt ház. állnak hátrább a francziákcnál, s az eddig

.............  magyar pezsgő néven ismerteknél határozottan
j jobbak. Annál jobb, mondhatják rá a pezsgő 

— Lelkészválasztás Szat-J barátai. Egyébiránt tessék kinek-kinek meg 
m á r-N é m e t i b e n. Táviratilag értesít- fpróbálni.
tétünk, hogy Fésős András bagaméri •, * A honvédelmi ügyérsrg városunk
ref. lelkész, a szatmár-németi ref. egy­
házban folyó hó 3-dik napján háromnapján
pályázó ellenében, átalános szavazattöb-; 
seggel lelkészül megválaszt a-j 
tott. — Eddig Joó 
kész. a ki debreczeni 
pezdéjében tanárul választatott.

ÚJDONSÁGOK

vagy az utóbbi so- 
fölmentési cziraet nem 

5 eredmé
nyéhez képest megállapítható legyen, vajon 
továbbra is a pótttartalékban hagyassanak-e 
meg, vagy az ujoncz-jutalék fedezésére a had­
seregbe (had tengerészeibe), vagy végre, ezen 
jutalékok fedezése után, a honvédségbe osztás 
sanak-e be. A hadseregbe (hadtengerészetbe) 
vagy honvédségbe besorozott egyének, a ren-, .
des hadiszolgálatba való belépésre, illetőleg a • te J esi tette 
fegyvergyakorlatokra, 1873. évi október 1-ső "Lílnr ^ 
mpja előtt nem hivatnak be 
beosztott egyének pedig, béke 
is fölmentvék minden katonai szolgálat és 
fegyvergyakorlat alól.

* X cselédekről statisztikai kimutatást 
közöltünk szembati számunkban. De oda az a

s Hódmezővásárhely önálló törvényhatósággá 
emeléséről szóló törvényjavaslat.

A pénzügyi bizottság két hat. javaslata 
vétetik tárgyalás alá; igy hangzik:

„Határozza el a ház : A nyugdijak czi 
mén előirányzott összegekre a ház kijelenti 
hogy azokat az 1870-dik évi márczius hó 
22 kén hozott határozat értelmében fölveszi 
ugyan a költségvetésbe. — de csak 
fen tartással ajánlja meg azokat, hogy az állami 
számszék által, a törvény és a képviselőház 
1870. évi márczius hó 22-én hozott határoza­
tával összeegyeztessenek: mind addig pedig, 
mig az állami számszék ezen vizsgálatot nem 

nyugdijakra felvett összegeket 
égi eg megállapítottaknak nem tekinti.“

Az állami számszéket egyúttal

Janicsary Sándor. Szakáll Antal. 
Az ülés véget ért.

Délutáni posta.
— Déva. febr. 3. A honvédelmi mi­

nisztériumtól Cserhalmty osztálytanácsos, az 
erdélyi kir. parancsnokságtól Graef tábornok 
itt vannak, a kincstári épületet megtekinteni, 
melyekbe Szászvárosból a honvédség áthelyez­
tetik. Egyúttal a központi honvéd csatáriskola 
is idejön, mely végre a főispánnal tárgyalások 
folytattatnak.

Zágráb, febr. 3. A Pestről vissza­
érkezett unionisták a helyzetet kielégítőnek ál­
lítják. — Az átalános szláv dalárünnepélynek 
megtartása Zágrábban valószínűleg el fog til- 
tatni.

Becs, febr. 3. Goluchowski eddig 
kétszer fogadtatott a császár által, ezenkívül 
értekezik Au&rsperg és Lasserrel, Goluchowski 
földiéit a választási reform modifikácziókkal 

azon való elfogadására akarja bírni.

száma ennél, természetesen sokkal több.

hatóságához leiratot intézett, a melyben utasi 
Hsokat nd arra nézve, hogy a honvédek nyári 
öszpontositása alkalmával miként járjon el. |

* Alig vau nagyobb bűn, mint a fiúi; 
hálátlanság; e vétekbe esett közelebb csapóut- 

István volt itt lel-! czán egy elvetemedett fiú, a ki édes anyját, 
főiskola tanítóké- ! ki ót kebelén táplálta, kegyetlenül megverte, s 

jmég hozzá, a házat is aunyjára akarta gyuj-l
i tani, de e gonosz szándékában a gyorsan érke-1 tartották. Ez alkalommal természetesen begyül- 
izett segély meggátolá. Reméljük, hogy a rend-1 tek a falusi atyafiak is. Azonban midőn a kéz­
iőrségnek lesz az ilyenekre gondja. fogó véget ért, a lány apja kirukkolt vele, hogy

s Xluszkat fogott közelebb a rendőrség;jő bizony nem adja a lányát. Erre a vőlegény 
* Városi közgyűlés lartatik e hó ti-ik ugyanis, egy oroszországi jómadár, talán ap- j rokonsága felkerekedett, s a kézfogóból ment 

napján csütörtökön. Tárgyak: elnöki jelentés, jától hallva a magyar jó életről, ide jött s itt egyenesen a — törvényszékhez, hogy a költ-

• a nóttartalékha i *AZ anarai szamszenec egyúttal utasítja a ’e.dején Möln há‘- mieübb jelentést a ház háti-
- r ozat a ertelmcbec teljesített vizsgálatról, vagy

adja elő azon okokat, melyek eddig gátolták 
abban, hogy a ház hatáiozatának eleget to 
gyen.“

, , ,AA ,,, ,i A pénzügyi bizottság e két javaslatának,tokba csúszott be, ho?y a 400 cseled csak eltogadá^ ut>' mé töb| - - J - -
lefolyt jan. hóban íratott be; a cselédek

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
O Z, A // h A no L F.

Főmnnkafárs :
SZA 7 M I R / K A HOL, Y.

»I? ttPhötgy iéesbllég több ily javaslat is ke- 
jrült szőnyegre. A vita a 7 ik pontig ment.
I A 3-ik pontnál érdekes kis zavar volt.

* Kézlogó. melynek per a vége. Vá-iEz a számvevőszék mulasztásáról szól. do eny- ., .. , .
rosunktan történt. Egy falusi legény belesze- í hén. Csávolszky Lajos e helyett erélyes mó- a'ürilja magat minden alakú és divata 
retett egy kis pozsgás debreczeni lányba, s i dositványt adott be, s azt a jobboldalról Pólya: tioi ruha készítésére; egyszersmind ala- 
már annyira mentek, hogy a kézfogót is meg- József még nem is találta elég erősnek. Elnök! pos oktatást ad a szabászatban

teltette a kérdést elfogadja-e" a ház a pénz ü.: Értesítést vehetni Sáska Károly ur
biz. javaslatai, tolállott mellette az egesz jobb-1 ... , \ , ir ^ J..
oldal — kivéve nagyon keveseket, s azok közt j 811 em^nyboltjában és Mencze Karolina 
Deák F. is, mire aztán kezdtek hirtelen leülni, iszonynál.
Az elnök nem tudta kivenni a többséget. Meg- 60 2—3
kisérlé tehát az ellenpróbát: a kik nem fogadják
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HIRDETÉSEK.

Tiszavidéki és arad-temesvári
VASÚT.

■ő IV E l’1 B* :k tw

187'2. évi július hó 1-cöl kezdve- további intézkedési'}

.«iäJ

I. Becsből és Pestről Kassa felé.
ó. P- napszak o p. napszak p. napsz. 0 p. napszak 0. P- napszak ó.

tiéca Államv. in 8 lo 7 45 reglet Ka <sa ind. 4 20 r*gg. 9 34 délei. 6
.. északi v. 8 25 7 55 Mitikolcz 9 1 56 délnt. 9

Pest 30 reggel 6 Szerencs 8 35 4 9
Ceegiéd 10 18 délelőtt 8 55 „ Nire gyb. 10 37 délelőtt 7 26
Szolnok 11 22 9 58 el. Debreczeo 12 47 délnt. 10 S4
P.-Ladány 2 li LG r P.-Ladán? 25 12 37
Debreczen 8 51 Szolnok 4 54 4 44
Nyiregyh. 5 57 4 !2 „ C’zeg’éd tíik. 5 47 5
Szerencs 8 z0 6 1 P. 8t S 37 8 43
Miskolcz 10 40 éjjel 7 55 délei. 2 6 délül. Bécs illám „ 9 regg. 6 36 cat ■.
Kassa érk. 3 22 - 12 14 délután 4 62 „ * északi v. 6 19 6 49 •

II. Becsből és Pestről Arad és Temesvár felé,

, ésZRki 
Pest 
Czcg.éti 
Sz^íuok 
Mckó-Tu' 
Csaba 
Arad

Vinga
Temesvár

* indulás 

érkezés

.11 

.12 j

. 3
4 ;
5 I

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

öOcste, érk

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé."

fe napszak
V p. napszak

40 regg. íme 5. ír indul.
ó.

. . 8
p napszak o

55 reizepl 5 !7 55 Vinga 10 24déleic t 7fi 5 érkezés . . .11 21 8ló 9 5 12 912 10 37 éjjel Caaoa . 2 10 11
: 36 Meaö-Tur . 3 41 21 3 30 rogg 3t ulnok . 4 54 4
35

6 4 Czegléd . 5 5
fi 23 Peat . 8 37 „ 644 7 81 Bécs államv. . 6 61 estve 8 49 » r északi v. » 6 19 *

6

p. napsz.

Bécs államv. indnl. 
» állam v. „

Past
Csogiéd ,
P.-Ladány „ 
B.-Ujiálu a
K Várad órksz.

ó. p.
8 15 
8 25 
7 30 

10 33
2 3o
3 35
4 47

regg-

este

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.
P- napszak o. <4

N.-Várad iudnl. 1 ] 22 délei. 9 5
i.-Ujfatu , 12 28 10 33

P.-Ladánv érkéz. 1 23 11 44ú’> Cze/léd „ 5 32 ft ftft26 Pest , 8 37 este. 8 4343 regg- Bécs államv. „ fii 9 regg. 6 36
C ■ » „ északi v. „ tj *9 6 49

napszak ,

regg r 

e- I

DebreczeLbenk ‘»“ih * *özbeesóállomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán,

s”"“” *
Az üzlet igazgatóság.

Alulírott nádszék és divánkötő és
, ® á 1 o 1 ó műves ajánlja szakmll 
Kodesét; egyszersmind óhajt házmesteri ál-
Intnáokn«, .. i 1. ^ 1  / r\ _

i ——«.uviwtioji ai-
lomásbani alkalmazást. Becses rendelkezés 66 1—

végett vagyok kiaujutezán 1732-dik szám 
alatt

teljes tisztelettel
Bauer János.

191. ÁRJEGYZÉK
at ,,ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(De breczenben költséimenteaen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

Irt. kr.
A. Asztali dara nagy szereli 17 40
„ „ 50 #$.-os zacskóval . 17 6U

B. Ugyanaz apró szemű . . 17 40
• n 50&-OS ztcskóval . 17 60
C. Dara középszerű . . . 16 60
„ „ 50 g-os zacskóval .16 80

O. Királyliszt.................. 17 —
1. Lárigliszt ...................... 16 60
2. Montliszt...................16 20
3. Zsemlyeliszt kiilöcös . . 15 80
á- n n .....................i 5 40
5. Fehér keuyérliszt I. rendű !4 20
6. Ugyanaz II. rendű . . 12 20
7. Barna kenyérliszt I. rendű 11 20
8. Barna „ II. „ 10 —
9. Lábiiezt I. rendű . . . 8 40
10 Lábliszt II. „ . . . . 5 60
11 Derczekorpa . . 3 80
12 Durvakorpa

zsáknélkül
Kótszeresliszt.....................

Rozsliszt I. rendű . . . 
Rozsliszt II. rendű . . .

- • E -
» » iv- i> • . .

Rozskorpa zsákkal .
zsáknélkül

00 Árpakása 
0. Árpakása
1. Árpakása...................... 14 —
2. Árpakása...................... 12 —
3. Árpakása . . . .11 —
5. Árpadara.......................14 —
6. Árpaliszt........................ 5 40

A zsákok sulytartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt 
9. 10. 11. . „ 125 „
12 . . . . „ 100 „ 
K. L. és R. I.—III. számig 150 „
R- ív. V. . . „ 100 ”
Á. K. 00—5 számig „ 100 „
Árpaliszt . . . 125 „

Debreczen, 1873. febr. 4.

zsákkal 2 40
2 —

10 60 
9 60 
ti — 
5 40 
3 — 
2 60 

20 — 

18 —

@ § i 1 f a s
a debreczeni termény-csarnok társula t által

1873-dik évi február hó 16-kán délelőtti 10 órakor

a csarnok helyiségében tartandó

Tárgyak:
1. Választmányi jelentés.
2. Számadások bemutatása , azoknak felülvizsgálására bizottság 

választása.
3. A tagok által teendő indítványok.
4. Elnök, alelnök és 18 választmányi tag alapszabályszerü választása. 
Debreczen, 1873. január 26.

65 2-6 A termény-csarnok elnöksége.

Árverési hirdetés. I Gajfa árverés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint a leiperes Jóna Mihály részére, alperes Kecs­
kés Sándorné Kiss Zsuzsánnától lefoglalt ingat­
lan. u. m. a debreczeni 2005-ik számú telekjegy- 
zőköayvt e foglalt, s egészben 2000 aftra becsült 
hatvanutezai külvárosi 3405. számú házastelek­
nek alperest illető 1000 afrt értékű fele része, a 
kitűzött első árverési határidőben el nem kelvén, 
a kitűzött második határidőben u. m. folyó évi 
február 7-kén dél utáni 3 órakor 
a telekhivatalban tartandó árverésen, szükség 
esetére becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10°/o a 
vagyis 103 forint a venni szándékozók által a ki­
küldött árverelő kezéhez bánat pénzül leteendő.

A vétel ár 3 egyenlő és pedig az cisö a le­
ütéstől 1 hónap, a második 2 hónap, a harmadik 
3 hónap alatt, az árverés napjától folyó 6% ka­
matával lefizetendő, a bánatpénz az első rész­
letbe tudatik.

A többi feltételek alólirt kiküldöttnél a te­
lekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debrecenben 1873-ik év január hó 
10-ik napján.

Folyó év febr. 7-én és 8-án azaz pénteken 
és szombaton, a paczi erdőn a f évi vágástéren 
200—300 öl gajfa elárvereltetik; mire a venni 
szándékozók megjelenni kéretnek. Az árverés a 
fentirt napokon reggeli 9 órokor a vaskapunál a 
palyi u félen veszi kezdetét.

Kelt Debreczen, 1873. febr. 3.

67 1-3
Csáky Gergely

tanácsnok.

59 3—3
Igmándy József,

telekkönyvvezető.

Eladó ház és kaszáló.
Timárutczán 2305. szám alatt egé­

szen cserepes kőház, mely tartalmaz 3 
szobát, konyhát, 2 kamarát és egy tí­
már műhelyet, házutáni 37 és fél öl föl­
dével; továbbá a halápon 5 boglyás 
egyenes fekvésű kaszáló örök áron el­
adó. Értekezhetni a tulajdonosokkal.

61 2—3

Debescteti. 1S73. n-omrtoit s részt. ti«, ku t> 1 .'.tcmdájiW.
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csak fizikai. <: 
is tartván, vie 
a kettős állat 
állomásról ,<zr

Helyesen, 
az ideje, hogy
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Marj

lami 
okosa 
egyet 
den t 
a hid 
szabai 
« más

ha él 
Nilsc

élénk
kedél

joga
Ninci
melv«
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